



English

[首页](#) [学校概况](#) [师资队伍](#) [教育教学](#) [科学研究](#) [学科建设](#) [招生就业](#) [人才招聘](#) [交流合作](#) [公共服务](#)

我校举办“东北亚诸国的近代化过程及其背景”国际学术研讨会

时间：2017-09-25 点击：595

9月19日至20日，“东北亚诸国的近代化过程及其背景”国际学术研讨会在我校召开，本次会议由日本岛根县立大学东北亚地域研究中心、人间文化研究机构NIHU、我校历史文化学院、东亚文明研究中心（东亚研究院）共同主办。

开幕式由历史文化学院院长刘晓东教授主持，我校副校长韩东育教授、岛根县立大学井上厚史教授分别致辞。韩东育对参加本次盛会的专家学者表示欢迎，他指出，本次研讨会以“东北亚诸国的近代化过程及其背景”为主题，具有重要意义。东北师范大学在推进东亚研究的过程中，逐步认识到东亚地区是互相连带、彼此不可分割的存在，只有对相关国家做一体观瞻，才能呈现事件的立体性。基于这一理念，东亚文明研究中心开展了一系列“从中国看日韩”“从朝鲜看中日”“从日本看中韩”等学术尝试，并在此基础上与岛根县立大学产生了共同话题，形成了密切的合作关系，在进一步研究的过程中又得到了刘建辉教授和国际日本文化研究中心的相关协助，研究前景广阔，研究深度可期。希望各方今后继续努力，加强联系，通过深入、绵密的学术研究，延续历史情缘，直面现实问题，寻找解决方案，以“东亚内争”的视角和站位，打破彼此隔膜和当下关系僵局。井上厚史在致辞中指出，韩东育教授及其学术团队不仅是岛根县立大学东北亚地域研究中心的诤友和挚友，也是本次国际研讨会的发起者之一。他希望，当今的东亚学者应立足于新时代的视点，深化交流，取长补短，增进友谊，共度时艰，为东北亚地区的学术研究事业，贡献力量。

会议期间，来自日本的东京大学、东北大学、琉球大学、北海道大学、山形大学、立命馆大学、国际日本文化研究中心、人间文化研究机构NIHU、日本国立阿依努民族博物馆，韩国首尔大学，蒙古国科学院以及中国台湾“中央研究院”，内蒙古大学，东北师范大学等国内外高校和科研机构的20余位专家学者，围绕着“认识：亚洲的他者认识”“统治理念”“交流：‘人和物’”三大议题展开讨论。其中，日本东京大学名誉教授黑住真、惠泉女学园大学名誉教授泽井启一、日本国立阿依努民族博物馆筹建室主管佐佐木史郎、北海道大学真壁仁教授、立命馆大学森永贵子教授、山形大学中村笃志副教授、岛根县立大学石田彻副教授、琉球大学波平恒男教授，蒙古国科学院楚伦教授，内蒙古大学苏德毕力格教授，东北师范大学韩东育教授、庄声副教授、唐艳凤老师等众多专家学者发表了主题演讲。最后，部分与会者就“前近代的东北亚胎动的表现形式与内容”等问题展开了综合讨论，并在许多问题上达成了共识。会后，部分学者赴哈尔滨，围绕着“东北边疆历史文化”等相关问题与哈尔滨师范大学的专家进行了学术座谈。



供稿单位：历史文化学院 撰稿：董灝智 网络编辑：徐萌

共有0条评论

[我要评论](#)

版权所有©东北师范大学 吉ICP备05004942号 维护：信息化管理与规划办公室
邮箱：webmaster@nenu.edu.cn 地址：吉林省长春市人民大街（130024）